

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА
доктора медицинских наук, профессора, заведующей кафедрой
госпитальной педиатрии ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России
Садыковой Динары Ильгизаровны на диссертанта
Галимову Лилию Фаридовну, выполнившую диссертационную работу
«Ранняя диагностика и оптимизация профилактики сердечно-
сосудистых нарушений при семейной гиперхолестеринемии у детей» на
соискание ученой степени доктора медицинских наук
по специальностям 3.1.21 «Педиатрия», 3.1.20 «Кардиология»

Галимова Лилия Фаридовна в 2006 г. с отличием окончила ГОУ ВПО «Казанский государственный медицинский университет Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию». В 2008 г. успешно завершила обучение в клинической ординатуре по специальности «Педиатрия» ГОУ ВПО «Казанского государственного медицинского университета Росздрава». После окончания ординатуры поступила в аспирантуру на очную форму обучения по специальности «Педиатрия» на кафедру пропедевтики детских болезней и факультетской педиатрии с курсом детских болезней лечебного факультета ГБОУ ВПО «Казанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации. В 2013 г. защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности «Педиатрия».

В 2013 г. Лилия Фаридовна прошла профессиональную переподготовку по специальности «Функциональная диагностика», в 2017 г. – по специальности «Ультразвуковая диагностика». С 2013 г. и по настоящее время работает врачом функциональной, ультразвуковой диагностики ГАУЗ «Детская республиканская клиническая больница Министерства здравоохранения Республики Татарстан». С 2018 года являясь врачом Центра липидологии для детей на базе ГАУЗ «ДРКБ МЗ РТ» начала свою научную работу, посвященную особенностям течения семейной гиперхолестеринемии в детском возрасте.

С 2020 г. работает ассистентом кафедры госпитальной педиатрии ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России, успешно преподает у студентов 5, 6

курсов педиатрического факультета, ординаторам по специальности «Педиатрия», врачам циклов повышения квалификации по специальностям «Педиатрия», «Детская кардиология».

За время выполнения научной работы Галимова Л. Ф. показала себя как квалифицированный врач и трудолюбивый, целеустремленный, ответственный и инициативный исследователь, способный провести научно-информационный поиск, анализировать собственные данные, обобщать результаты исследования и делать выводы, а также применять теоретические знания на практике и внедрять полученные результаты в реальную клиническую практику.

Диссертационная работа Галимовой Л. Ф. на тему «Ранняя диагностика и оптимизация профилактики сердечно-сосудистых нарушений при семейной гиперхолестеринемии у детей» посвящена актуальной научной проблеме – диагностике и оптимизации профилактики сердечно-сосудистых нарушений при семейной гиперхолестеринемии у детей. Выбор темы обусловлен сложностью ведения пациентов с семейной гиперхолестеринемией в детском возрасте, недостаточной изученностью этого направления.

Галимова Л. Ф. очень тщательно и вдумчиво подошла к проведению исследования, проявила большое усердие, настойчивость и умение применять на практике современные методы исследования и статистического анализа. Указанные качества позволили ей впервые разработать и научно обосновать с учетом возрастного периода программу наблюдения за детьми с гетерозиготной семейной гиперхолестеринемией, включающую клинические и лабораторно-инструментальные методы обследования, что имеет существенное научно-практическое значение.

С результатами диссертационного исследования Галимова Л. Ф. неоднократно выступала на ведущих Международных, Всероссийских, региональных конгрессах и конференциях. Галимова Л. Ф. автор 67 научной работы, из них 31 публикация – по теме диссертации, в том числе 21 статья в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при

Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации для публикации материалов диссертационных исследований, по специальности «Педиатрия» и «Кардиология». По результатам диссертационного исследования Галимовой Л. Ф. получено 3 патента на изобретение.

Результаты диссертационного исследования внедрены в практическую работу Центра липидологии для детей, кардиологического, эндокринологического, педиатрического отделений ГАУЗ «Детская республиканская клиническая больница Министерства здравоохранения Республики Татарстан», кардиологических отделений ГАУЗ «Городская клиническая больница №7» (г. Казань), используются в учебном процессе на кафедре госпитальной педиатрии ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России. Данные, полученные в ходе выявления и обследования детей с семейной гиперхолестеринемией были внесены в Регистр пациентов с семейной гиперхолестеринемией и пациентов очень высокого сердечно-сосудистого риска с недостаточной эффективностью проводимой гиполипидемической терапии (РЕНЕССАНС) в Российской Федерации, а также в FHSC Global FH Registry (Глобальный регистр пациентов с семейной гиперхолестеринемией Европейского Общества Атеросклероза).

Изложенное выше позволяет считать диссертационную работу Галимовой Лилии Фаридовны на тему «Ранняя диагностика и оптимизация профилактики сердечно-сосудистых нарушений у детей с семейной гиперхолестеринемией» завершенной научно-квалификационной работой, содержащей решение актуальной клинической и научной проблемы для педиатрии и кардиологии, связанной с определением клинико-патогенетических особенностей сердечно-сосудистых нарушений у пациентов с семейной гиперхолестеринемией в детском возрасте с целью оптимизации тактики ведения больных.

По актуальности, научной новизне, объему проведенных исследований, их методологическому уровню, теоретической, практической значимости и достоверности результатов диссертационная работа Галимовой Лилии

Фаридовны соответствует требованиям ВАК Министерства науки и высшего образования РФ, п.9. «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013г. (в действующей редакции Постановления Правительства РФ №415 от 18.03.2023), предъявляемым к докторским диссертациям, и может быть представлена к публичной защите.

Отзыв дан для представления в диссертационный совет 21.2.012.01 (при ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России).

Научный консультант:

д-р мед. наук, профессор, заведующая кафедрой
госпитальной педиатрии ФГБОУ ВО
Казанский ГМУ Минздрава России

Садыкова

Садыкова Д. И.



Подпись	<i>д.и.ц. профессора</i>
<i>Садыкова Д.И.</i> заверяю.	
Учёный секретарь Учёного Совета ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России, д.м.н. <i>И.Г. Мустафин</i>	
« 22 »	XI
2023 г.	

Садыкова Д.И.